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• Nezapomeňte podepsat všechny paṕıry, které chcete odevzdat. Nemuśıte odevzdávat paṕıry s pomocnými
výpočty.

• M̊užete psát i na paṕır se zadáńım. Paṕır se zadáńım je nutno podepsat a odevzdat, i když jste na něj
nic nenapsali.

• Neńı povoleno použ́ıvat kalkulačky a jinou elektroniku ani přinesené ṕısemné materiály.

• Své odpovědi muśıte zd̊uvodnit.

• Tvrzeńı z přednášky m̊užete použ́ıvat bez d̊ukaz̊u, pokud neńı uvedeno jinak, je však nutno uvést, které
tvrzeńı použ́ıváte.

1. Uvažujme funkci f(x) : R \ {0} → R definovanou následovně:

f(x) =

{
x · ln x pro x > 0,
exp(1/x) pro x < 0,

(a) [3 b.] Má tato funkce limitu v bodě x = 0? Pokud ne, má v tomto bodě aspoň jednu či obě
jednostranné limity? Čemu se tyto limity rovnaj́ı?

(b) [3 b.] Existuje nějaké A > 0 takové, že f je konvexńı na intervalu (−A, 0)? Pokud ano, najděte
co největš́ı takové A ∈ R∗.

(c) [4 b.] Ve kterých bodech má funkce f lokálńı extrémy? V kterých bodech má globálńı extrémy?

2. (a) [3 b.] Necht’ M je neprázdná množina reálných č́ısel. Napǐste, jak je definováno supremum sup M
množiny M .

(b) [4 b.] Rozhodněte, zda je pravdivé následuj́ıćı tvrzeńı: “Pokud (an)∞n=1 je neklesaj́ıćı posloup-
nost reálných č́ısel, potom posloupnost (an)∞n=1 má vždy limitu, a ta je rovna supremu množiny
{an; n ∈ N}.”

(c) [3 b.] Čemu je rovna limita limn→∞ ln( 1√
n

)?

3. (a) [4 b.] Definujte, co to znamená, že funkce má Darbouxovu vlastnost. Zformulujte větu, která
mluv́ı o tom, že funkce, která má primitivńı funkci, má Darbouxovu vlastnost.

(b) [6 b.] Dokažte tu větu.

4. (a) [3 b.] Napǐste, jak se vypoč́ıtá objem rotačńıho tělesa, určeného rotaćı plochy pod grafem spojité
nezáporné funkce f na daném intervalu [A, B].

(b) [3 b.] Necht’ f : [0, 1]→ [0, +∞) je nezáporná spojitá funkce na intervalu [0, 1]. Označme t(f, 0, 1)
objem rotačńıho tělesa určeného rotaćı plochy pod grafem funkce f na intervalu [0, 1]. Definujme
novou funkci g : [0, 1]→ [0, +∞) předpisem g(x) = 3f(1− x). Je možné ze znalosti t(f, 0, 1) určit
hodnotu t(g, 0, 1)? Pokud ano, jaký je vztah mezi t(f, 0, 1) a t(g, 0, 1)?

(c) [4 b.] Necht’ f je funkce definovaná na intervalu [0, 2] předpisem f(x) = max{0, ln x}. Je funkce
f riemannovsky integrovatelná na [0, 2]? Zd̊uvodněte. Pokud je funkce f riemannovsky integro-
vatelná, čemu je roven integrál

∫ 2
0 f?


